



坪桥村

文体活动培育乡村文明新风貌

春分节气后,红花岗区深溪镇坪桥村的山坡披上了绿装,林立的栋栋新居,从这片绿中延展开来,构成一幅产城融合的现代乡村图景。

坪桥村村民甘建军经营的御龙轩生态食府坐落于坪桥村半山腰,空气清新,环境优美,特色的柴火鸡和农家菜吸引了众多食客,生意火爆。

这些年,甘建军的产业发展紧跟着村里的产业发展步伐。2001年,建设坪桥工业园,甘建军建起了砂石场;2008年,坪桥村向绿色生态发展转型,甘建军复绿砂石场,养殖土鸡;2018年,乡村旅游连点成线,甘建军在复绿的砂石场,建起了生态食府。

生意稳定,生活顺遂,如今甘建军还多了个身份——坪桥村文体协

会龙灯协会会长,闲暇时间牵头组织喜好舞龙灯的村民排练,逢年过节表演。“龙灯协会有几十个会员,因为共同的爱好聚在一起,排练之余我们大家还常常聊天,让生活多了许多乐趣。”甘建军说。

在坪桥村,像甘建军这样的村民不在少数。

坪桥村距遵义中心城区仅10多公里,随着城镇化的推进,辖区建起工业园区,陆续吸引物流、重工、电子等类别的100余家企业入驻,村民搬进了设施齐全的还房小区,在园区企业就业,成了产业工人。靠着出租土地、入股园区企业,坪桥村集体经济也不断发展壮大,年收入超过100万元。

“我们发现,这些年大家物质生活越来越好,精神文化生活却比较

匮乏,人心不太齐,不文明现象也不少。”坪桥村村委会副主任张继旭说,针对这一问题,村委会提出可以多开展文体活动,宣传积极向上的生活风貌。

随后,坪桥村文体协会应运而生,由村支两委干部任会长、副会长,党员群众带头人会,下设龙灯协会、篮球协会、舞蹈协会,开展文体活动。村集体投入百余万元,建起了2000多平方米的文体活动广场,成了村里最热闹的地方。

家庭趣味比赛、文艺演出、舞龙灯、坝坝舞、篮球赛……村里文体活动不断,加入协会的村民越来越多。每次开展活动,村民关注度很高,有的村民积极参与其中,更多的村民则是现场观看。“文体活动成了每位村民共同关注的话题,参加文体

活动的村民多了,打牌的少了,村里的棋牌室都关了门。”张继旭说。

一次次举办文体活动,文明新风潜移默化地吹进大家心里,拉近了村民间的距离,也提升了村民参与村务管理的热情。“过去村里招募志愿者,有些村民首先打听一天多少钱,一听没钱就不愿意来。现在只要在微信群里发出招募志愿者通知,报名相当踊跃。”张继旭说。

“打造文化乡村,培育文明乡风,让村民生活富起来,环境美起来,精神乐起来,乡村振兴才能实现。”深溪镇党委书记罗云说,该镇将持续把文化建设作为乡村振兴的重要内容,深入推进新时代文明实践站建设,让群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

(据《贵州日报》)

图片新闻



日前,遵义市凤凰山国家森林公园组织人员开展鲜花换纸烛活动,安排人员值守在林区入口处,用鲜花换下市民携带的纸烛,并向他们进行森林防火宣传。

(记者 俞晖 摄)



近日,余庆县农业农村局技术人员与敖溪镇农业服务中心技术人员来到该镇官仓村,在田间地头向村民示范讲解大豆玉米复合种植的技术要点。

(记者 一丁 摄)



近日,遵义医科大学附属医院组织医护人员来到播州区乐山镇开展心肺复苏术公益培训,向当地村民讲解医疗急救知识。图为村民正在学习胸外按压。

(记者 徐茂豪 摄)



日前,习水县外出务工就业服务站组织开展毒品预防教育工作,切实提升外出务工人员识毒、防毒、拒毒能力。图为该站驻温州站工作人员向习水籍务工人员宣传禁毒知识。

(胡兰 摄)



位于湄潭县经济开发区的锐新科技有限公司是一家高新技术企业,生产的液压电磁断路器、5G基站电源等设备出口欧美以及东南亚地区。目前,该公司一期工程已建成投产,二期工程正在建设中,全部投产后,年产值将达上亿元,可解决当地300多人就业。

(记者 杨刚 吴凡 摄影报道)

余庆县检察院

公益诉讼助烈士纪念设施保护管理

本报讯(记者 俞晖)近日,余庆县检察院相关负责人带队回访了余庆县白泥镇魁龙村关庄组刘昌荣烈士墓跟踪问效情况。这是该院认真落实“遵义记忆文化保护”公益诉讼检察专项工作而采取的一项有效举措。

走进刘昌荣烈士墓,墓地通行道路通畅,周围环境干净整洁。

据了解,2021年7月,余庆县检察院在履职中发现,刘昌荣烈士墓因疏于管理导致坟头有杂草、周边有杂物,不利于组织开展英雄烈士纪念活动和英雄烈士纪念设施的保护。经走访排查,该县辖区内共有十余处零散烈士墓地未能得到有效保护。于是,该院与该县退役军人事务局积极磋商,联合下发

《关于县级以下烈士纪念设施保护管理专项行动的工作提示》,加强对辖区内零散烈士墓地修缮、维护。同时,还召开了“余庆县烈士纪念设施保护管理专项行动工作”调度会,就烈士纪念设施信息校核、规范整修、有效管护、宣传教育等方面作出安排部署,并对辖区内英雄烈士纪念设施进行集中实地

排查,对已经受损的设施进行恢复原状、原貌。

目前,在充分尊重和体谅烈属的意愿、尊重地方习俗的前提下,将零散烈士墓迁入烈士陵园集中安葬或签订管理协议继续由亲属管理,同时将其纳入相应的管理保护体系,落实专人对纪念设施及周边环境进行管护。

新蒲新区卫健局联合有关部门

严厉打击“黑诊所”

本报讯(记者 张婷)日前,新蒲新区卫生健康局联合该区综合行政执法局,查处了一起非法行医案件,当场收缴医疗器械和药品共6箱。

经查,当事人李某未取得《医师执业资格证书》《医疗机构执业许可证》“两证”,属非法行医。这是该局今年继3月16日在三渡镇查处张

某某开办牙科诊所之后,发现并查处的第二起非法行医案件。

据了解,2020年以来,新蒲新区卫生健康局联合有关部门,先后出动执法车辆358台次、执法监督人员984人次,检查各类医疗场所156户次,依法立案86户、结案85户,案件办结率达98.8%。下达执法文书189份,其中36家违规

医疗机构被停业整顿、12家“黑诊所”被取缔、1家医疗机构被吊销执业许可证、1人被撤销乡村医生资格,对8家医疗机构进行警告,累计收缴医疗器械药品60余箱、没收违法所得3400元、处罚款90806元。

近年来,该局在加强自身监管力量建设的同时,通过整合

资源在各镇(街道)设立卫生监督协管站,将医疗卫生行业综合监督的网络延伸至村(社区)一级,发挥医疗卫生综合监督的前沿“哨兵”作用,让“黑诊所”“游医”以及部分医疗机构超范围执业等医疗乱象无处藏身,为构建该区安全、健康医疗服务环境作出贡献。



近日,汇川区民政领域纠纷人民调解委员会挂牌成立。该委员会聘请了3名基层法律服务工作者为专职调解员,旨在及时化解群众生活中的婚姻、赡养、抚养、继承等民事纠纷,提升群众获得感和满意度。(罗娟 摄)



为帮助搬迁群众实现就地就近就业,新蒲新区新中街道松源社区党支部积极拓宽就业渠道,组织有就业意向搬迁群众培训学习,通过代加工藤编产品,帮助搬迁群众增收。据了解,目前,松源社区已有61名搬迁群众从事藤编手工艺加工,每月工资收入2300元左右。(记者 张婷 摄)